

政協委員：夏寶龍講話勾勒香港發展美好藍圖 培養管治人才 實現良政善治

「香港國安法實施一周年回顧與展望」專題研討會昨日舉行。全國政協副主席、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍於會上發表的講話在香港引發熱烈反響。多位全國政協委員認為，夏寶龍的講話既有對香港長遠發展美好圖景的勾勒，鼓舞人心，也有對香港近期工作的具體要求和目標，積極務實，冀望香港實現良政善治新篇章。

大公報記者 龔學鳴

全國政協常委

陳馮富珍

香港國安法實施一年的成績有目共睹。展望未來，在香港國安法護航下，落實「愛國者治港」原則，做好三個選舉工作，確保「一國兩制」成功落實，特區政府團結港人在政治、經濟、民生等方面，為市民辦實事、贏民心。

全國政協常委、麗新集團董事會主席

林建岳

「愛國者治港」是「一國兩制」方針的應有之義，要實行「港人治港」，就必須堅持「愛國者治港」。實現良政善治，人才是關鍵，香港需要培養大量有管治才能的堅定的愛國者，為特區政府選拔、培養、輸送管治人才。

全國政協常委、香港福建社團聯合會榮譽主席

吳良好

夏寶龍的講話，是對習近平「七一」重要講話關於港澳工作論述的最經典詮釋。香港未來一年將舉行三場重要選舉，社會各界應多元推動培養愛國者人才計劃，為年輕人提供更多展示才華的舞台，務求把更多管治能力強的愛國者送入管治架構，全面落實中央全面管治權，堅決把反中亂港分子排除在特區管治架構之外，確保「一國兩制」行穩致遠。

全國政協常委

胡定旭

「我是一個土生土長的香港人，從來沒有想到香港會經歷前下半年的暴亂。機場地鐵遭破壞，中文大學理工大學被佔領，汽油火彈無日無之，交通被癱瘓……沒有中央及時出手，訂立香港國安法，我們那有今天香港的平靜安全的局面？」此外，夏寶龍提及香港房屋問題，一句「告別劏房」，說出了港人的心聲，也令港人深深感受到中央對香港的了解和關愛。

全國政協港澳僑務委員會副主任

林健鋒

過去一年，香港銀行體系沒有明顯資金流出跡象，過去數個月更有500億美元的資金流入，這反映國際投資者以實質行動對香港投下信任一票。「事實證明，香港國際金融中心地位更為鞏固，西方政客和媒體過去一段時間唱衰香港國安法、唱衰香港競爭力嘅說法不攻自破。」

全國政協委員、中國經濟社會理事會理事

葉建明

夏寶龍在會上發表的重要講話既有對香港長遠發展美好圖景的勾勒，鼓舞人心，也有對香港近期工作的具體要求和目標，積極務實。在香港國安法實施帶來的良好局面下，發展經濟、推動社會進步，滿足民眾對美好生活的嚮往，成為香港民眾極為關切之事。因此，香港迫切需要通过良政善治，強政勵治來實現。

全國政協委員

屠海鳴

夏寶龍通過「志氣、骨氣、底氣」的生動概括，道出了包括港澳兩個特區在內的我們國家，有一個勇於擔當的大黨執政，這是國家之幸、人民之幸、民族之幸的根本原因；道出了今天的偉大祖國比任何時候都接近中華民族偉大復興的雄偉目標；道出了香港同胞與內地民眾共襄民族復興偉大事業，必能共享民族復興偉大榮光的重要意義。

全國政協委員、香港潮州商會永遠名譽會長

胡劍江

越來越多的香港市民體會到「國安家好」的好處，日益堅定支持香港國安法，不僅打消對國安法限制個人自由的擔憂，更能感受到安全、秩序的更大程度的自由。香港國安法與基本法相輔相成，國安法只在於懲治極少數人的犯罪行為及活動，從而保護絕大多數守法市民的合法權益，西方部分政客和媒體所謂「市民權利受損」指責不攻自破。

工商界：國安法助港走出困局 增強外資信心

【大公報訊】記者龔學鳴報道：全國政協副主席、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍的講話引起社會熱議。本港多名工商界人士紛紛表示，香港國安法幫助香港走出困局，有利穩定投資環境，增強了香港工商企業和海外投資者對本港營商充滿信心。

香港中華總商會會長袁武表示，香港國安法實施一周年，本港治安和社會秩序迅速恢復，既維護國家統一、安全，亦有助「一國兩制」行穩致遠。香港由亂轉治，為經濟發展和社會民生正常運作提供保障，有利穩定投資環境，增強了香港工商企業和海外投資者對本港營商充滿信心。

新東方明珠令人神往

香港中華廠商聯合會會長史立德表示，國安法起了正本清源作用，實施後立竿見影，令香港由亂到治。希望香港今後可以長治久安，市民安居樂業，亦感謝國家對香港的照顧與關愛。對於美國政府對在香港營商所面對的風險向美國企業發出警告，廠商會批評，這是干預中國內政和干擾自由經濟的行為。

香港中華出入口商會副會長兼秘書長陳勁表示，國安法落地香港一年，帶來巨大變化，他深感中央決策的英明，挽救了香港與「一國兩制」。夏主任描繪在國安法下的香港將呈現的壯麗藍圖，將成為全世界

都為之心馳神往的新東方明珠，令人鼓舞。

香港總商會主席王冬勝表示，國安法引領香港走出了困局，愛國愛港人士應團結維護國安法的法律權威性，積極支持特區政府依法施政、改善民



香港市民體會到「國安家好」的好處，堅定支持國安法。



▲國安法實施一年成績有目共睹，各界希望在國安法護航之下，香港落實「愛國者治港」原則。

人大代表：管治者需德才兼備

【大公報訊】「香港國安法實施一周年回顧與展望」專題研討會昨日舉行。多位港區全國人大代表表示，「愛國者治港」成為香港社會的普遍共識，體現香港廣大市民的民意，強調愛國愛港應是「深入民心」的想法。香港的管治者不僅要愛國愛港，亦需要德才兼備，讓香港繼續保持繁榮穩定。

港區全國人大代表、香港中國旅行社有限公司榮譽董事長

盧瑞安

香港國安法的實施、「愛國者治港」的落實、選舉制度的完善，保證了香港社會的重新穩定，讓「反中亂港」勢力無法肆意妄為。「有了香港國安法的保駕護航，香港得以恢復如今穩定的局勢，我們要聚精會神、共謀發展，發展才是最重要的。」

港區全國人大代表、香港島各界聯合會會長

蔡毅

夏寶龍的講話符合現時香港的實際情況，亦體現香港廣大市民的民意，希望未來香港的管治團隊能夠符合這兩個方面和五個方向的要求，利於香港長遠發展。他又說，香港未來的管治者不僅要愛國愛港，亦需要德才兼備，讓香港繼續保持繁榮穩定。

港區全國人大代表

顏寶鈴

夏寶龍的講話真切體現了中央對香港發展的關心、對港人民生福祉的重視，以及對治港者殷切的期望和鞭策。她認為，愛國者治港是必須堅守的原則和底線，德才兼備、有管治才能是清晰明確的要求，強調要切實做到「愛民、為民、以民為本」。接下來，香港社會即將迎來三場選舉，呼籲參選人「用自己的實際行動、用工作的實際成效來贏得廣大市民的口碑，不辜負中央的期望」。

港區全國人大代表、香港中華出入口商會會長

林龍安

國安法的實施，確保「一國兩制」實踐行穩致遠，國家的安全才能得到保障。如今，「愛國者治港」成為香港社會的普遍共識，誠如夏寶龍所說，愛國愛港應是「深入民心」的想法，必須加強指導學校、大學、社會團體、傳媒及社交媒體的工作。

陳清泉：國安法扭轉亂局

【大公報訊】香港首位中國工程院院士陳清泉表示，一年多前「港獨」猖獗、「黑暴」肆虐、「攞炒」橫行，市民無法正常去學校辦公室和實驗室，又談何發展教學和科研。香港國安法的頒布實施，一舉扭轉亂局。陳清泉指出，香港科技界堅決擁護夏寶龍主任的講話，從頭堅決抵制一切違反國安法的言行。香港除了原有的國際金融、貿易、航運中心外，還要建成國際創科中心。在新時代，我們從思想上要勇於自立自強，敢於進入「無人區」創新，願坐「冷板凳」，具有「十年磨一劍」的韌勁和底氣。

黃志祥：實現一法安香江

【大公報訊】「香港國安法實施一周年回顧與展望」專題研討會昨日在北京、香港、澳門三地以連線方式舉行，全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍出席開幕式並講話。全國政協委員、信和集團主席黃志祥表示，香港國安法實施一年來，香港實現了由亂及治的重大轉折，「一國兩制」方針政策得到切實貫徹落實，憲法和基本法共同確立的特區憲制秩序得到切實維護，社會秩序得到有效恢復，政治環境得到明顯澄清，營商環境得到改善，取得的效果有目共睹，就像「定海神針」，真正實現了「一法安香江」的目標。隨着香港國安法的深入實施，隨着香港選舉制度的完善，隨着「愛國者治港」原則的執行，香港將擁有更加穩定的發展環境，迎來更加廣闊的發展未來。